

## 编者按

从一个漫长的暑假中挑出几天,出游、学技能、听讲座,这看似微不足道的小活动,却让不少外来娃连续两次激动得夜不能寐。用娃娃们的话说,爸妈很少有空,自己又不敢独自外出,只能宅在家里眼巴巴看着窗外的蓝天。用司机师傅和安利志愿者的话说,学习或玩耍都不是目的,出来放放风、多看一眼红瓦绿树和碧海蓝天,才是孩子们的心愿。于是,“幸福快车”载着大家的心愿驶入了第二站,希望孩子们在宜居的岛城,越来越幸福。

2012年8月12日  
星期天 天气晴

## 我实现了一个梦想

莘县路小学 四年级二班 何炜

学习开车一直是我的一个梦想,8月12日这一天,这个梦想终于实现了。一大早,齐鲁晚报和安利公司的叔叔、阿姨带领我们参观了青岛市交通安全宣传教育基地,而这正是我学习交通规则和接触开车技术的一个好机会。

我们秩序井然地来到了宣传教育基地二楼的多媒体演播教室。在这里,老师主要给我们详细讲解了交通知识和开车注意事项,并通过安全知识小问答的方式跟我们互动。起初,我了解的交通知识只有“红灯停、绿灯行”等基本的交通规则,通过老师的讲解,我学到了很多很多没有听说过的新知识。

走出多媒体演播室,我们来到了汽车模型室——一个能够模拟真车场景的地方。对我来说,这也是最激动人心的时刻,在这里我们参观了全自动刹车模型、转向模型。接下来老师和我们一起玩了交通安全游戏棋,游戏棋让我们在玩的同时学习了更多的交通规则和交通标识,我决定以后跟我的伙伴们一起经常玩这个游戏,也让他们多了解一些安全知识。最后,我第一次过了开车的瘾,虽然只是汽车模型和模拟场景,但这足以成为我终身难忘的一次经历。

## 我感受到爱与温暖

莘县路小学 六年级一班 刘毓

8月12日的天气可真好,太阳公公笑眯眯的,风儿也特别轻柔。我们在齐鲁晚报和安利公司的大哥哥和大姐姐们的带领下,来到了位于李沧区的交通安全教育基地,学习安全知识。

我们先在一起听了老师的讲解,我们积极发言,认真听讲。老师给我们讲了生活中的安全隐患,通过这次演讲我明白了有人触电应该立即把他和电源分离,如果找不到电源,应该用绝缘物打掉漏电器,并将其转移到通风处,做心脏复苏,同时拨打120。

接着我们又体验了模拟开车的乐趣,认识了汽车的基本部件。我最喜欢第一个展示品,它是一个汽车底架的模型。如果接上电,轮子也是可以转动的。

感谢齐鲁晚报和安利公司的哥哥和姐姐们,你们给了我莫大的帮助和鼓励。你们组织的这些活动,让我感觉到青岛是一个温暖的城市,齐鲁晚报和安利公司是一个有爱的团体。

## “幸福快车”上的幸福生活

大家眼中的孩子——

## 你就像个小学者 最懂父母真辛苦

本报记者 李晓闻

本报记者 李珍梅



何炜正在体验模拟驾驶。 张晓鹏 摄



过了一把司机瘾的“小眼镜”刘毓开心地做鬼脸。

张晓鹏 摄

生活安全常识讲座的最后一部分内容是知识竞赛,抢答最活跃的要数莘县路小学四年级的何炜了。这个爱读书的小学生,不仅知识面比较广,动手能力也不错。

“登山旅游时不必自带水,可以喝山泉水,既清甜又解渴。”老师的讲解中有这么一道判断题,老师还没念完题目,学生们就知道这是一段错误的陈述,但是却不知道错在哪里。“山泉水不能多喝,因为它没有经过消毒,会有微生物和细菌,喝多了容易生病。”何炜举手答道。“你还真像个小学

者呢!”听了何炜出色的回答,老师竖起了大拇指。

讲座上,何炜多次积极地举手回答问题,老师讲新知识的时候,他就埋头记笔记。其实,何炜“小学者”的称号可谓名副其实,他早在二三年级的时候就读完了四大名著、《中华上下五千年》等大部头。“平时最喜欢的就是读书,有些书价格比较贵,都是在书店里读完的,我现在也每周都去书店看书。”何炜说,平时父母工作很忙,没时间带他出去玩,他自己也不敢到处乱跑,最喜欢去的地方就是书店。

12岁的刘毓是莘县路小学六年级学生,也是第二次参加本报举办的“城市幸福快车”活动。刘毓老家在泰安,跟着爸妈来到青岛已经有六年时间了。“我爸爸是做房产中介的,妈妈在栈桥卖彩票。放暑假,我不是在家做作业,就是在栈桥帮妈妈卖彩票。”刘毓告诉记者,每到暑假,父母就很忙,没有多少空余时间带他出去玩。他对青岛最熟悉的地方就是栈桥。

刘毓告诉记者,自己一个人在家时,大部分时间都在看书。“这个暑

假我经常帮我妈妈去栈桥卖彩票。”刘毓说,妈妈卖出去600元彩票才能挣30块钱。他知道妈妈挣钱不容易,所以暑假没事儿时,他经常跑过去帮着卖彩票。因为父母多忙于生计,这个12岁的小男孩会做很多家务。“扫地、洗碗、做饭我都会。我还经常做好饭给妈妈送去。”刘毓说,“这个暑假我过得很充实。帮妈妈挣钱,还参加你们的活动,好玩还学到了很多知识。”刘毓叮嘱记者,明年再有活动一定要叫上他。

司机师傅眼里的“幸福快车”——

## 安全的环境学“安全”

本报记者 李晓闻 李珍梅

到8月2日,本报联合团市委、安利举办的“城市幸福列车”已经举办了两次活动。两次活动中,孩子们乘坐的交通工具是由交运集团青岛温馨巴士公司提供的“爱心巴士”。一路上两位司机师傅隋新军和刘健学全程护送,已为人父的两位司机师傅,对于本报的“宜居号——幸福快车”活动赞不绝口,认为这是给孩子们开阔视野的一个好机会。

隋新军的儿子在市南区一所小学上四年级,除了报班学游泳、跟父母出去玩,儿子的暑假基本上就是宅在家里看电视。隋新军觉得,外来娃的暑假更不容易过,因为他们的父亲工作忙,休假少,再加上来自外地,对青岛环境不熟悉,很少有时间带着孩子到处游玩。而孩子自己一个人又不敢自己出去玩,孩子只能自己待在家

里。“孩子跟着你们出来,家长绝对放心!”隋新军认为,活动的真正目的其实不在于玩,也不在于让孩子掌握多少知识,最重要的是让这些孩子们有了一次出门放松、开拓视野的机会,这对他们来说很难得。

司机师傅刘健学也认为,在暑假里,能多次给外来务工孩子组织这样的活动,很难得也很有意义。

“作为一个司机,我觉得就是应该多给孩子们强调安全。”刘师傅说,这些孩子在农村生活时对红绿灯和交通安全知识的了解并不多,跟随父母来到城市后,因为时间和意识不足,对安全教育或许不是很重视。“组织这样的活动,也是对孩子们的关爱。能让他们学到更多的安全知识,掌握城市生活技能。”刘健学说。

志愿者眼里的“幸福快车”——

## 你快乐,所以我快乐

本报记者 李珍梅 实习生 康凯奇

陪孩子们玩游戏,给孩子们讲故事……本报联合团市委、安利公司举办“城市幸福快车”两次活动以来,一直有一群“可爱的人”,一路全程陪护孩子,他们就是安利公司的志愿者。

经过活动的相互接触,孩子们和志愿者已经非常熟悉了。12日,志愿者们到学校接孩子们时,就热情地和他们打起了招呼。“哈哈,又见面了,大哥哥。”孩子们也

高兴地对志愿者张敦政说。“我当‘法官’、我当‘警察’”、“我要当‘平民’……”12日上午,在前往交通安全教育基地的路上,志愿者们带着孩子们玩起了游戏,孩子们表现得兴致勃勃,纷纷选择了自己喜欢的角色。

几轮游戏下来,不知不觉已经到了目的地。在做安全知识的课堂讲座时,孩子们要体验如何救援触电者,需要一个“模特”,志愿者韩

金祥主动配合扮演,一上台就倒在地上配合。两个孩子开始实施“救援”,三个人的精彩表演,赢得台下阵阵掌声。

“陪孩子们出来玩,我们也不顾及什么形象了。只要他们开心,我们就开心。”韩金祥笑着说。中午吃饭时,好几个孩子都要求志愿者和自己坐在一起。

回来的路上,志愿者又和孩子们一起聊开了奥运。

从撑杆运动员手里一根杆子的价格,到游泳健将孙杨的夺冠过程,从刘翔因伤退赛,到网友对伦敦奥运会的各种吐槽,志愿者的幽默讲述,让孩子们听得津津有味。

直到巴士开到了校门口,志愿者和孩子们之间的互动还在进行着。下车后,孩子们恋恋不舍地和志愿者道别,志愿者张敦政笑着喊:“下次活动我一定还来!还会见你们!”